
ур. 15-16 (ПЗ)

Лабораторная работа  №3  Создание и редактирование табличных документов, выполняющих расчётные действия.
Пройти тест:
1.  В электронных таблицах выделена группа ячеек А1:В3. Сколько ячеек входит в этот диапазон?

	А) 6
	Б) 5
	В) 4
	Г) 3




2.Результатом вычислений в ячейке С1 будет:

	
	А
	В
	С

	1
	5
	=А1*2
	=А1+В1

	А) 5
	Б) 10
	В) 15
	Г) 20


3.Результатом вычислений в ячейке С1 будет:

	
	А
	В
	С

	1
	5
	=А1*3
	=А1+В1

	А) 5
	Б) 10
	В) 15
	Г) 20


4.Укажите неправильную формулу:

	А) А2+В4
	Б) =А1/С453
	В) =С245*М67
	Г) =О89-К89


5. Какая формула будет получена при копировании в ячейку D3, формулы из ячейки D2:
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А) =А2*$С$2;

Б) =$A$2*C2;

В) =A3*$C$2;

Г) = A2*C3.

6. Какая формула будет получена при копировании в ячейку D3, формулы из ячейки D2:
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А) =А2*С2;

Б) =$A$2*C3;

В) =$A$2*$C$3;

Г) = A2*C3.
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7.  Дан фрагмент электронной таблицы.

Чему будут равны значения клеток В2 и В3,

 если в них было скопировано содержимое 

клетки В1?

А) 30 и 30

Б) 50 и 70

В) 30 и 50

Г) 50 и 30

Д) будет выдано сообщение об ошибке

8. Дан фрагмент электронной таблицы: 

	
	A
	B
	C
	D

	1
	
	3
	4
	

	2
	=C1-B1
	=B1-A2*2
	=C1/2
	=B1+B2


После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2. Укажите получившуюся диаграмму.
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9. В каком из арифметических выражений, представленном в виде, удобном для обработки компьютера, допущена ошибка?

А) ac +d
Б)(8-d)/5

В)  a*x^2+ b*x + c
Г)  x * x + 7 * x - 4

Д) sin(x)/cos(x)

10. Среди указанных адресов ячеек выберите абсолютный:

1) B12 
2) $B$12
3) +B12
4) $B12
 ур. 17-18 (лекция)

Автоматизированное рабочее место (АРМ) специалиста в Microsoft Access.

АРМ – это человеко-машинная система, комплекс технических средств, рассчитанный на профессионального пользователя и ориентированный на решение задач из выделенных проблемных областей.

Основное назначение АРМ – автоматизированное представление информации на ПЭВМ в удобной для пользователя форме, формирование и ведение локальной информационной базы предметной области, предоставление различных сервисных услуг пользователю.

К АРМ предъявляются следующие требования:
1. своевременное удовлетворение информационных и вычислительных потребностей, 
2. приспособленность к уровню подготовки пользователя и его профессиональным запросам, 
3. простота общения с системой, 
4. возможность обучения пользователя.
Классификация АРМ:
· по функциональному назначению (АРМ административных работников)
· по технологическому способу (АРМ руководителя)
· по характеру оснащенности техническими и программными средствами: (АРМ общего назначения, АРМ специального назначения)
· обрабатывающие АРМы используются для сбора, подготовки, обработки первичной документации. 
Базы данных: понятие, основные элементы.

База данных – это информационная модель, позволяющая упорядоченно хранить данные. 

Программное обеспечение, предназначенное для работы с базами данных, называется система управления базами данных (СУБД).

Классификация баз данных:
По характеру хранимой информации:

— Фактографические (картотеки),

— Документальные (архивы).

По способу хранения данных:

— Централизованные (хранятся на одном компьютере),

— Распределенные (используются в локальных и глобальных компьютерных сетях).

По структуре организации данных:

— Табличные (реляционные),

— Иерархические.

В иерархической базе данных записи упорядочиваются в определенную последовательность, как ступеньки лестницы, и поиск данных может осуществляться последовательным «спуском» со ступени на ступень

Реляционная база данных, представляет собой двумерную таблицу.

Элементы реляционной БД:
·  Столбцы таблицы называются полями: каждое поле характеризуется своим именем и типом данных (текст, число, дата, логическое, счетчик ) 
·  Строки таблицы являются записями об объекте. Запись БД – это строка таблицы, содержащая набор значения определенного свойства. 
ОСНОВНЫЕ ОБЪЕКТЫ БД
Таблица – основной объект базы данных, в котором хранятся данные и откуда пользователи получают нужную им информацию из централизованных баз данных.

Запрос – производный от таблицы объект базы данных, с помощью которого пользователи получают нужную информацию из таблиц. Это механизм выборки, обновления, удаления и добавления данных, создания новых таблиц на основании данных одной таблицы или нескольких существующих таблиц.

Форма – объект, предназначенный для ввода данных в базу данных, для просмотра и редактирования базы данных.

Отчет содержит сжатую форматированную информацию, полученную на основании базы данных по заданному формату. При этом выполняются обработка по заданному алгоритму для получения соответствующих степеней итогов и печатание отчета.

Обслуживание и защита БД   

Для обеспечения сохранности и быстродействия базы данных необходимо периодически производить операции обслуживания.
Операции обслуживания
Меню Сервис
1.  Сжатие/восстановление – позволяет уменьшить размер и увеличить быстродействие базы данных за счет дефрагментации данных.
2. Резервное копирование – позволяет создавать резервные копии баз данных и в случае повреждения восстанавливать копию из архива
Параметры защиты
Меню Сервис
1.  Защите на открытие базы данных
2. Распределение прав пользователей БД
=А1+А2
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